תפקוד, מבנה והרכב של מולקולות היסטונים.
הערות כלליות : 
התייחס לדף מידע העוסק בחלבון ממשפחת ההיסטונים. 
קרא את המידע וענה  על השאלות. 
לחיצה על המילים המסומנות בכחול או בירוק מובילה לקישור מתאים. באפשרותך לסובב את החלבון ע"י לחיצה על המקש הימני של העכבר תוך כדי גרירתו. כדי לעצור את סיבוב החלבון לחץ על toggle spin  . באפשרותך להגדיל את התמונה ע"י הזזת גלגלת העכבר.
1. בנה כרטיס מידע על ההיסטון הנתון על סמך המידע המופיע באתר. 
א. בתא חלבון היסטוני נמצא  ב__________________
ב. תפקיד  העיקרי של ההיסטונים הוא__________________________
ד. מסה מולרית של החלבון ________________
ה. מספר תת היחידות המרכיבות את ההיסטון________________
ו. להיסטונים  ___________  מספר רמות אירגון.
ז. המולקולה אותה קושר ההיסטון  נקראת________________
2. לחץ על הקישור מבנה ראשוני . רצף האותיות מייצג את רצף חומצות האמינו. כל חומצת אמינית מיוצגת ע"י אות אחרת. 
א. איזו חומצה אמינית מופיעה באחוזים הגבוהים ביותר בחלבון זה.
ב. מה חשיבותה של חומצה אמינית זו ? 
3. צפה בסרטון(דקה ראשונה) :  http://www.youtube.com/watch?v=eYrQ0EhVCYA&feature=related
או סרטון   How DNA is packaged נראה לי יותר פשוט לתלמיד, אפשר להתחיל איתו ולבקש לענות על השאלות ואז לבקש מהם לראות סרט שני על מנת לבדוק את מילון המושגים שהם הכינו, קשה לי לוותר...מה את אומרת?! ג. צפה בסרטון How DNA is packaged ובדוק את נכונות מילון המושגים שהכנת.
1. ערוך מילון למושגים  שהוזכרו בסרטון.
2. הכן תרשים זרימה למושגים הבאים: כרומוזום, נוקלאוסום, דנ"א, היסטונים, כרומטין , סיבי כרומטין.
4. חלבון היסטון המכיל אחוז גבוה של חומצות אמינו ארגינין וליזין (בערך % 25 ) ובין 10 עד 15 אחוז       
    חומצות אמינו חומצה גלוטמית וחומצה אספרטית. 
1. לאיזו רמת ארגון שייך מידה זה?
2. מהו מטענם של קבוצות הצדדיות של ליזין וארגנין ב-pH פיזיולוגי?   
3. הסבר מדוע  נקודה האיזואלקטרית של היסטון נמצאת בתחום הבסיסי.
4. האם חומצה  גלוטמית וחומצה אספרטית ימצאו בחלק הפנימי או בחלק החיצוני בהיסטון?
5. מהו המטען הכולל של היסטונים ב-pH פיזיולוגי ( קרוב ל-7) חיובי, שלילי או נטרלי? נמק .
6. 1.  התבונן במבנה המרחבי של היסטון וציינו מהם המבנים השניוניים שמאפיינים אותו?
2. אילו כוחות מייצבים את המבנה השניוני ? תנו דוגמה לקבוצות המעורבות ביצירת כוחות 
    אלו. 
3. בדגם מופיע חוט מפותל. מה מסמל לדעתך חוט זה ? 
5. א. לאיזו קבוצת חלבונים (סיביים/ גלובולריים)  שייכים היסטונים? 
ב.  כיצד מבנה זה מתאים לתפקיד החלבונים ההיסטוניים?
ג. קבוצות צד של אלו חומצות אמיניות תצפה למצוא  בצד החיצוני של החלבון ומדוע?
6. א. האורך הכולל של כל מולקולות DNA  במצב מתוח בגרעין של תא אדם הוא 2.2 מטר. אורכה של מולקולה אחת 5  סנטימטר וגרעין התא אורכו כמה מיקרון. כיצד  ניתן להסביר עובדה זו ברמה מיקרוסקופית.
2. אלו אינטראקציות נוצרות בין מולקולות  DNA לבין ההיסטונים?
3. ציין בין אילו קבוצה במולקולות DNA  נוצרות אינטראקציה עם חלבונים היסטונים? נמק.
4. בגרעין התא נמצאים: כרומוזום, נוקלאוסום, דנ"א, היסטונים, כרומטין , סיבי כרומטין. 
ציינו מי מיוצב על ידי אינטראקציות שציינת בסעיף 4 ג, נמק?
5. ציין מאפיין במבנה של  DNA  שמאפשר ליפוף סביב מולקולות ההיסטון.
7. א. מוטציה בגן עלולה לפגוע במבנה השלישוני של החלבון . הסבר מדוע.
ב. האם מוטציה יכולה לפגוע במבנה המרחבי ובתפקודו של היסטון.
